



»»» Πρόβλημα πιστοποίησης στις παιδικές χαρές έχουν οι περισσότεροι δήμοι της χώρας. Περισσότερα από 700 ατυχήματα καταγράφηκαν το 2012 μόνο στην Αττική.

# Εγκυμονεί κινδύνους η απουσία ISO

Απαραίτητοι ο συστηματικός έλεγχος και η πιστοποίηση προϊόντων, συστημάτων διαχείρισης ποιότητας και ασφάλειας σε όλα τα στάδια

**Τ**ο πρόσφατο ατύχημα με τον ακρωτηριασμό του τετράχρονου αγοριού στα Ιωάννινα θα είχε αποφευχθεί εάν στην παιδική χαρά του δήμου είχαν τηρηθεί οι κανόνες πιστοποίησης. Η λέξη-κλειδί είναι το αρκτικόλεξο «ISO» και αφορά την πιστοποίηση της ποιότητας και της ασφάλειας σε ευρεία κλίμακα της κατανάλωσης - από τις κατασκευές και τους ανελκυστήρες έως τα συσκευασμένα τρόφιμα και τις βιολογικές καλλιέργειες. Παρά τα βήματα που έχουν γίνει τα τελευταία χρόνια, τα κενά είναι ανησυχητικά.

Πρόβλημα πιστοποίησης στις παιδικές χαρές έχουν οι περισσότεροι δήμοι της χώρας, αν και είναι υποχρεωτικός ο ανά διετία έλεγχος των παιδικών χαρών από Ανεξάρτητο Διαπιστευμένο Φορέα Ελέγχου και Πιστοποίησης, αφού δεν υπάρχουν διαθέσιμοι πόροι. Ας σημειωθεί ότι περισσότερα από 700 ατυχήματα καταγράφηκαν σε παιδικές χαρές το 2012 μόνο στην Αττική.

Ο ελληνικός έλεγχος πιστοποίησης (ISO) έχει επεκταθεί σε νευραλγικούς τομείς της καθημερινότητας - και η οικονομική κρίση ασφαλώς έχει... βοηθήσει σε αυτό. Ενδεικτικό είναι αυτό που συμβαίνει με τη χορήγηση ISO στους ανελκυστήρες στη χώρα μας. Παρά την αυστηρή νομοθεσία και τις κοινοτικές προδιαγραφές, καταγράφονται 6-8 θανατηφόρα περιστατικά ετησίως. Στη σχετική νομοθετική ρύθμιση υπήρχε η διατύπωση ότι η

## Μονόδρομος, η πιστοποίηση

**Ο ΘΕΣΜΟΣ** της πιστοποίησης και των τεχνικών ελέγχων έχει ήδη προσφέρει οφθαλμοφανή βελτίωση στους τομείς της ποιότητας και της ασφάλειας. Η πιστοποίηση έχει να προσφέρει ακόμη περισσότερα, δίδοντας τα απαραίτητα εγγύγια ασφάλειας σε όλες τις δραστηριότητες που σχετίζονται με την καθημερινή μας ζωή και την ποιότητά της. Η HELLASCERT, ως ο θεσμικός συνομιλητής της πολιτείας, έχει προτείνει επανειλημμένως εγγράφως στους αρμόδιους φορείς προτάσεις για σχέδια δράσης, τα οποία θα οδηγήσουν στην αναβάθμιση του εποπτικού ρόλου που θα πρέπει να διαδραματίζει κάθε σύγχρονο κράτος και θα κάνουν πράξη το πνεύμα του ευρωπαϊκού νομο-κανονιστικού πλαισίου ελέγχων, συμβάλλοντας στην ανάπτυξη της κουλτούρας των ελέγχων και στην αναβάθμιση της ασφάλειας όλων των πολιτών της χώρας μας.



Γιάννης Καλλιός, πρόεδρος της HELLASCERT, της ένωσης των διαπιστευμένων οργανισμών ελέγχων και πιστοποίησης της χώρας μας

Ελλάδα είναι πλήρως θωρακισμένη σε ό,τι αφορά την ασφάλεια των ανελκυστήρων. Κι όμως, ακόμη και σήμερα υπολογίζεται ότι από τους συνολικά 400.000 εγκατεστημένους ανελκυστήρες στη χώρα μας, το 70% περίπου συνεχίζει να μην πληροί τις απαιτήσεις ασφαλείας βάσει των ευρωπαϊκών προτύπων και του υπάρχοντος ελληνικού θεσμικού πλαισίου, εγκυμονώντας τεράστιους κινδύνους για τους χρήστες!

Ο ρόλος των φορέων πιστοποίησης είναι ιδιαίτερα σημαντικός και μάλιστα αποκτά «θεσμική» ιδιότητα σε επίπεδο αγοράς, αφού ζητείται πολύ έντονα η πιστοποίηση από τους πελάτες ως μέσο διασφάλισης της ασφάλειας των τροφίμων που καταναλώνουν. Για τον σκοπό της προστασίας των καταναλωτών, αλλά και για την τόνωση της αξιοπιστίας της επιχειρηματικότητας που σχετίζεται με τον αγροδιατροφικό τομέα, η παγκόσμια αγορά απαιτεί και «επιβάλλει» τον συστηματικό έλεγχο και την πιστοποίηση προϊόντων και συστημάτων διαχείρισης της ποιότητας και της ασφάλειας σε όλα τα στάδια, έως ότου το προϊόν από το χωράφι φτάσει στο πιάτο του καταναλωτή. Οι απαιτήσεις των προτύπων αυτών καθορίζονται από αυστηρά διεθνή πρότυπα (ISO 9001, ISO 22000, IFS, BRC, ευρωπαϊκούς κανονισμούς κ.λπ.) και προδιαγραφές, οι οποίες πρέπει να ελέγχονται από αναγνωρισμένους (διαπιστευμένους) για τις εν λόγω υπηρεσίες φορείς πιστοποίησης.